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ХІХ Міжнародна наукова конференція

«Сучасні  проблеми землеробської механіки»

У Національному університеті біоресурсів і природокористування України 17-19 жовтня 2018 року відбулася
XІХ міжнародна наукова конференція «Сучасні проблеми землеробської механіки», присвячена 120-й річниці з
дня заснування кафедри сільськогосподарських машин та системотехніки ім. академіка П. М. Василенка та 118-
й річниці з дня народження видатного вченого у галузі землеробської механіки, академіка ВАСГНІЛ, РАСГН,
УААН, члена-кореспондента НААН України, доктора технічних наук, професора Петра Мефодійовича Василенка.
Кафедра започаткувала свою діяльність у 1898 році  у складі сільськогосподарського відділення Київського полі-
технічного інституту як кафедра сільськогосподарського машинознавства. На сьогодні колектив кафедри, спи-
раючись на наукову спадщину академіка П. М. Василенка і його наукової школи, продовжує багаті традиції своїх
попередників. Належна увага приділяється методичному забезпеченню навчального процесу, написанню під-
ручників і навчальних посібників, публікації результатів наукових досліджень, написанню монографій і прове-
денню патентної роботи. 

Конференція стала міжнародним майданчиком щодо вирішення актуальних питань сучасних проблем зем-
леробської механіки. За результатами обговорення доповідей прийнято резолюцію, а саме: схвалити основні
положення наукових доповідей учасників конференції, відзначити їхню актуальність, ґрунтовність, наукове та
практичне значення, а також високу якість, наукову новизну та глибину досліджень, які проводяться в межах нау-
кових шкіл; розширювати і поглиблювати актуальні дослідження, спрямовані на розвиток агроінженерії, транс-
портних технологій, цивільного інжинірингу; визнати необхідним проведення ХХ Міжнародної наукової конфе-
ренції "Сучасні проблеми землеробської механіки" (17–19 жовтня 2019 року), присвяченої 119-й річниці з дня
народження академіка Петра Мефодійовича Василенка, в Миколаївському національному аграрному універси-
теті.

Ключові слова: Міжнародна конференція, НУБіП України, кафедра сільськогосподарських машин та систе-
мотехніки ім. академіка П. М. Василенка.

Войтюк Д., член-кор. НААНУ, проф., Гуменюк Ю., завідувач кафедри, доц., Волянський М. доц. (Національний уні-
верситет біоресурсів і природокористування України)

Вступ. 17-19 жовтня 2018 року в Національному
університеті біоресурсів і природокористування
України відбулася XІХ міжнародна наукова конферен-
ція «Сучасні проблеми землеробської механіки», при-
свячена 120-й річниці з дня заснування кафедри сіль-
ськогосподарських машин та системотехніки ім. ака-
деміка П. М. Василенка та 118-й річниці з дня народ-
ження видатного вченого у галузі землеробської меха-
ніки, академіка ВАСГНІЛ, РАСГН, УААН, члена-корес-
пондента НАН України, д-ра техн. наук, професора
Петра Мефодійовича Василенка. 

Основна частина. Кафедра сільськогосподарсь-
ких машин та системотехніки ім. академіка П. М.
Василенка є одним з найстаріших навчальних підроз-
ділів НУБіП України. Кафедра започаткувала свою
діяльність у 1898 році з моменту організації Київського
політехнічного інституту у складі його сільськогоспо-
дарського відділення як кафедра сільськогосподарсь-
кого машинознавства. З 2000 р. кафедрі присвоєно
ім’я академіка П. М. Василенка. Першим завідувачем
кафедри (1898-1911 рр.)  був професор Каміль
Гаврилович Шіндлер. Під його керівництвом у 1900 р.
при кафедрі у районі Караваєвих дач (передмістя
Києва) було створено першу в Україні машиновипро-
бувальну станцію. Кафедра і станція вели підготовку
спеціалістів з машинознавства і машин, а також інже-
нерів-механіків з використання цієї техніки. Особливої
уваги заслуговує видання професором К. Г.
Шіндлером у 1902 році альбому «Политипажи, эскизы

и чертежи машин-орудий современного сельского
хозяйства», а також книги «Теория и конструкция
пахотных орудий», виданої у 1904 році.   

Наступним завідувачем кафедри (1911-1924 рр.)
був професор Леонід Петрович Крамаренко.  У 1919
році він написав і видав один із перших навчальних
посібників «Сельскохозяйственные машины». 

У 1922 році на базі сільськогосподарського відді-
лення Київського політехнічного інституту було ство-
рено Київський сільськогосподарський інститут.
Кафедру було поділено на дві: кафедру сільськогоспо-
дарського машинобудування і кафедру сільськогоспо-
дарського машинознавства,

У 1924-1929 рр. кафедрою сільськогосподарського
машинознавства завідував професор Прокіп
Федорович Вовк. Кафедра машинознавства вела нау-
кові дослідження з розробки робочих органів ґрунто-
обробної та жниварської техніки, машин для вирощу-
вання і збирання буряків тощо. У 1924 році професора
Вовка П. Ф. призначають деканом сільськогоспо-
дарського факультету, а у 1925 році він видав підруч-
ник для сільськогосподарських профшкіл
«Сільськогосподарське машинознавство».

Важливою віхою в подальшій історії кафедри сіль-
ськогосподарських машин було відкриття в
Київському сільськогосподарському інституті в 1929
році факультету механізації сільського господарства, в
якому кафедра була однією з провідних.

У 1929-1930 рр. завідував кафедрою академік АН
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УРСР, професор Андрій Овер'янович Василенко. Слід
особливо відмітити його плідну науково-педагогічну
роботу. Він за розпорядженням Наркома важкого
машинобудування очолював групу інженерів, якій
доручили налагодити випуск першого вітчизняного
зернозбирального комбайна на заводі «Комунар» у м.
Запоріжжя. У 1939 році його обрано членом-кореспон-
дентом, а у 1948 році академіком Академії наук
Української РСР. За розробку і впровадження модифі-
кованого чавуну академік Василенко А. О. і кандидат
технічних наук Григор'єв І. С. у 1950 році удостоєні
Державної премії.

Велике наукове і практичне значення мають оригі-
нальні дослідження академіка Василенка А. О. в галузі
землеробської механіки за такими основними напрям-
ками: розробка теоретичних основ машин і процесів,
динаміка машин і машинних агрегатів, проектування
сільськогосподарської техніки, розробка технологій
конструкційних матеріалів, дослідження в царині істо-
рії науки і техніки. Проведена величезна науково-
дослідна робота з вивчення процесів збирання цукро-
вих буряків дозволила розробити теорію гичкозби-
ральних апаратів з активними і пасивними робочими
органами, підкопувальних робочих органів, що дало
можливість створити бурякозбиральний комбайн зрі-
зування гички на пні, який був прообразом сучасного.

У 1930-1935 рр. кафедру очолював професор
Олександр Миколайович Карпенко, який  згодом
перейшов працювати в Московську сільськогоспо-
дарську академію, був обраний академіком ВАСГНІЛ.

Яскрава сторінка в історії кафедри відкривається з
призначенням восени 1935 року завідувачем кафедри
сільськогосподарських машин Петра Мефодійовича
Василенка. Він її очолював тричі – у 1935-1941 рр.,
1944-1948 рр., 1953-1962 рр. 

У травні 1937 року за матеріалами більше ніж 10
друкованих праць рішенням вищої атестаційної комісії
СРСР та Всесоюзного комітету у справах вищої школи
при РНК СРСР П. М. Василенку було присуджено нау-
ковий ступінь кандидата технічних наук без захисту
дисертації. У передвоєнні роки на кафедрі, крім
навчальної, ведеться активна науково-дослідна робо-
та і Василенко П. М. починає створювати власну нау-
кову школу. Про лідируючі позиції кафедри свідчить
той факт, що загальні збори Академії наук УРСР 22
лютого 1939 року обрали член-кореспондентом по
відділу Технічних наук єдиного з представлених шести
кандидатів - Василенка П. М. На жаль творчий зліт
Василенка П.М. і колективу очолюваної ним кафедри
був перерваний війною. Після реевакуації Київського
сільськогосподарського інституту у квітні 1944 року
Василенко П.М. повертається до Києва і починає вико-
нувати обов’язки заступника директора по навчальній
частині і завідувача кафедри сільськогосподарських
машин на факультеті механізації сільського госпо-
дарства. Вчений, з властивою йому енергією, поринає
в розробку нових лекційних курсів, організацію і вико-
нання науково-дослідної роботи, публікацію її резуль-
татів в наукових журналах, успішно працює над док-
торською дисертацією. У 1948 році захистив дисерта-
ційну роботу на тему: «Основи теорії руху матеріальних
частинок по шорстких поверхнях сільськогосподарсь-
ких машин» і спеціалізована вчена рада Московського

інституту механізації та електрифікації сільського гос-
подарства ім. Молотова В.М. одностайно проголосу-
вала за присудження йому наукового ступеня доктора
технічних наук, а 19 травня 1949 року Міністерство
вищої освіти СРСР та ВАК СРСР видали атестат про-
фесора на кафедрі сільськогосподарських машин.

Зруйноване війною сільськогосподарське машино-
будування і сільськогосподарське виробництво з
низьким рівнем механізації потребувало невідкладних
заходів з теоретичного обґрунтування і нарощування
виробництва нової сільськогосподарської техніки.
Цьому слугував талант Василенка П. М., як лідера
аграрної інженерної науки, який мобілізував на цю
роботу не тільки членів кафедри, а і одночасно працю-
вав у Інституті машинознавства і сільськогосподарсь-
кої механіки АН УРСР, а також співпрацював з голов-
ним науково-дослідним інститутом механізації та
електрифікації сільського господарства (УНДІМЕСГ) і
заводами сільськогосподарського машинобудування.
Виконувані наукові роботи стосувались розробки і
наукового обґрунтування конструкцій культиваторів,
сівалок, бурякозбирального комбайна та інших сіль-
ськогосподарських машин.

Не все було безхмарно в діяльності видатного вче-
ного у післявоєнний період. Поряд з ним працювали
колеги, які пройшли більш жорстке випробування вій-
ною, але були менш підготовлені до науково-педаго-
гічної роботи, тому у них виникало бажання дещо три-
мати відомого вченого у постійному науково-організа-
ційному напруженні. 

У 1948-1953 рр. посаду завідувача обіймає доцент
Кондратюк Павло Іванович, який під час війни був комі-
саром партизанського загону, а П. М. Василенко пра-
цює професором кафедри. 

І треба завдячити долі, що правда в решті-решт
перемогла ще при житті звинувачуваного, і могутній
талант видатного теоретика і педагога сприяли тому,
що з 1953 року і до виходу на пенсію в 1962 році П. М.
Василенко обіймав посаду завідувача кафедри сіль-
ськогосподарських машин. 

Предметом особливої уваги Василенка П. М. була
підготовка і кваліфікаційна оцінка наукових кадрів.
Наукові праці П. М. Василенка друкувались у доповідях
АН УРСР, у доповідях ВАСГНІЛ, у Віснику с.-г. наук та
інших виданнях. Низка його наукових праць була опуб-
лікована за рубежем – у Чехословаччині, Болгарії,
Румунії, Франції та США, а окремі з них особливо від-
значались у зарубіжній пресі. Ось, наприклад, праця
«Теорія кочення колеса зі слідом» цитувались у пере-
кладеній російською мовою книзі «Машини и мест-
ность», виданій у США. До цієї статті була прикута
увага, оскільки в ній ішла мова про кочення колеса зі
слідом, бо саме таке кочення відбувалось під час
кочення коліс по поверхні Місяця, на який готувалась
висадка космічного корабля.

Тому закономірно відбулось заслужене визнання –
на загальних зборах Всесоюзної академії сільськогос-
подарських наук ім. Леніна 25 червня 1956 року його
було обрано дійсним членом (академіком) відділення
«Механізація і електрифікація сільського господарст-
ва». 18 грудня 1956 року вийшла Постанова ЦК КП(б)У
і РМ УРСР про створення на базі навчального закладу
Українська сільськогосподарська академія і науково-
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дослідних інститутів аграрного профілю Української
академії сільськогосподарських наук (УАСГН) і П. М.
Василенко став її фундатором та був призначений на
посаду академіка-секретаря відділення механізації та
електрифікації, одночасно залишаючись на посаді зав.
кафедри сільгоспмашин і продовжуючи читати лекції.
Працюючи на посадах академіка-секретаря і завідува-
ча кафедри П. М. Василенко проводив досить широку
підготовку нових молодих наукових кадрів через аспі-
рантуру. У 1962 році УАСГН була реорганізована у
Південне відділення ВАСГНІЛ, а з 25 грудня 1990 року
було створено Українську академію агарних наук (нині
Національна академія агарних наук України) і в 1991
році він знову був обраний академіком цієї академії.

У 1962 році партійними і державними органами був
проголошений курс на оновлення керівництва в науко-
вих і освітянських установах і П. М. Василенко звіль-
няється майже з усіх посад і переходить на посаду
професора-консультанта кафедри сільськогоспо-
дарських машин УСГА (нині Національний університет
біоресурсів і природокористування України), де і пра-
цює до кінця свого життя.

За період активної роботи «на пенсії» П. М.
Василенко видав більше 120 наукових праць, зокрема
підручники і фундаментальні монографії, підготував
чотирьох докторів та двадцять трьох кандидатів техніч-
них наук. У 1964 році він видав фундаментальну моно-
графію «Автоматизация процессов сельскохозяй-
ственного производства», яка занесена до книг
Міжнародного фонду ООН, за якою визначається
рівень автоматизації сільськогосподарського вироб-
ництва в усіх країнах світу і рекомендується фахівцям
для детального вивчення. Свою ж останню фундамен-
тальну монографію «Введение в земледельческую
механику» він видав у 1996 році.

Наукові здобутки П. М. Василенка знайшли своє
визнання не тільки в Україні, а й у всьому світі.
Видатного вченого було рекомендовано кандидатом
на одержання Медалі Пошани 2-го тисячоліття. Його
біографія увійшла до Галереї тисячоліття та сьомого
видання Міжнародного довідника видатних людей
минулого тисячоліття, виданого Американським
Біографічним Інститутом. Монографія П. М. Василенка
та І. І. Василенка «Автоматизация процессов сельско-
хозяйственного производства» увійшла до
Міжнародного фонду ООН. З її допомогою Міжнародна
економічна комісія ООН оцінювала стан автоматизації
процесів сільськогосподарського виробництва в різ-
них країнах світу. Науковим тріумфом стало успішне
втілення в практику американськими вченими науко-
вих ідей П. М. Василенка, висвітлених у роботі ″К
теории качения колеса со следом″ під час розроблен-
ня автоматичних апаратів «Ровер» пересування по
поверхні Місяця, яке здійснили двічі в 1971-1972 рр.,
посилаючи туди свої космічні кораблі. 

За видатний науковий внесок у розвиток земле-
робської механіки рішенням Президії ВАСГНІЛ
Василенку П. М. 7 грудня 1997 року було присуджено
Золоту медаль імені В. П. Горячкіна – найвищу нагоро-
ду цієї академії в галузі механізації та електрифікації
сільського господарства. 

Завідувачем кафедри у 1962-1969 рр. і 1971-1976
рр. був учень П.М. Василенка – доцент Гапоненко

Василь Савич, якому вдалося консолідувати колектив
і, маючи певний досвід роботи в Міністерстві сільсько-
го господарства, надати роботі колективу кафедри
системного характеру в усіх напрямках: науковому,
педагогічному, господарському, виховному. Була від-
крита наукова госпдоговірна тематика з вивчення
ущільнювальної дії машинних агрегатів на врожайність
сільськогосподарських культур, регулярно працював
науковий семінар під керівництвом академіка П. М.
Василенка, на якому заслуховували результати
досліджень членів кафедри та представників інших
наукових закладів. Велика робота проводилась з
методичного забезпечення навчального процесу і
завідувач кафедри на власному прикладі спонукав
співробітників для написання підручників і навчальних
посібників для студентів вищих навчальних закладів,
технікумів і учнів профтехучилищ.

У 1969-1971 рр. кафедрою завідував Семен
Павлович Бублик. 

У 1978-1988 рр. кафедру очолив учень Петра
Мефодійовича – доцент Короткевич Петро
Стефанович, який працював вченим секретарем відді-
лення УАСГН. Наукові дослідження співробітників
кафедри в цей період були зосереджені на вирішенні
актуальних проблем оптимізації впливу ходових
систем машинних агрегатів на ущільнення ґрунту під
час вирощування сільськогосподарських культур, роз-
роблення теоретичних та експериментальних основ
удосконалення сівалок, машин бурякозбиральних,
машин для збирання плодів і овочів, а також машин
для захисту рослин. 

У 1988-2005 рр. кафедру очолив професор, заслу-
жений працівник народної освіти УРСР, член-корес-
пондент УААН Войтюк Дмитро Григорович, який також
був учнем Петра Мефодійовича. Одночасно обіймаю-
чи посади декана факультету механізації та завідувача
кафедри, Войтюк Д. Г. посприяв більш оперативному
вирішенню проблем оснащення кафедри новітньою
технікою вітчизняного і зарубіжного виробництва,
налагодженню співробітництва із зарубіжними універ-
ситетами. У 1997 році вперше в Україні започаткова-
ний новий науковий напрямок з розробки механіко-
технологічних основ системи точного землеробства, а
у 1998 році була заснована проблемна лабораторія
«Система точного землеробства». Високу оцінку робо-
ті проблемної лабораторії кафедри дав президент
України Л. Д. Кучма під час відвідання Національного
аграрного університету у жовтні 1999 року. На кафедрі
розроблено ультрамалооб'ємний обприскувач на базі
надлегкого мобільного енергетичного засобу, що доз-
воляє значно збільшити продуктивність машини за
високої якості виконання технологічного процесу.

Наступними завідувачами кафедри були: 2005-
2011 рр. – відмінник освіти України, професор Леонід
Володимирович Аніскевич, 2011-2012 рр. – професор
Мироненко Валентин Григорович, 2012-2013 рр. –
доцент Онищенко Володимир Борисович,  2013- 2016
рр. – професор Теслюк Віктор Васильович. З червня
2016 року кафедру очолює кандидат технічних наук,
доцент Гуменюк Юрій Олегович.

На кафедрі належна увага приділяється методич-
ному забезпеченню навчального процесу написанню
підручників і навчальних посібників, публікації резуль-
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татів наукових досліджень, написанню монографій і
проведенню патентної роботи.

За 120 років існування кафедри опубліковано
близько 8000 наукових праць, зокрема 35 монографій,
95 підручників і навчальних посібників, отримано 298
авторських свідоцтв на винаходи і патентів, підготов-
лено 15 докторів наук і 84 кандидати наук.

Підручник «Сільськогосподарські та меліоративні
машини» за редакцією проф. Д. Г. Войтюка зайняв І
місце в конкурсі на кращий підручник для аграрних
ВНЗ у 2007 році, а його авторський колектив нагород-
жений Почесною Грамотою Міністерства аграрної
політики України «За високий науково-методичний
рівень».

Спираючись на наукову спадщину академіка П. М.
Василенка і його наукової школи, колектив кафедри
продовжує багаті традиції своїх попередників.

Робота ХІХ міжнародної наукової конференції 
(рис. 1). Організаторами і співорганізаторами конфе-
ренції стали Національний університет біоресурсів і
природокористування України, Міністерство освіти і
науки України та Представництво Польської академії
наук в Києві.

Конференція стала міжнародним майданчиком
щодо вирішення актуальних питань сучасних проблем
землеробської механіки. На пленарному засіданні
(рис. 2) оприлюднено та обговорено 17 доповідей. З
доповідями виступили відомі вітчизняні та закордонні
вчені та науковці: член-кореспондент НАПН України
Станіслав Ніколаєнко, професор Ярослав
Михайлович, член-кореспондент НААН України
Дмитро Войтюк, державний діяч України Олександр
Мороз, Народний депутат України Леонід Козаченко,
академік НААН України Валерій Адамчук, академік
НААН України Вячеслав Шебанін, член-кореспондент
НААН України Володимир Кравчук, член-кореспондент
НААН України Михайло Черновол, професор Вацлав
Романюк (Польща), професор Збігнєв Кіерніцькі
(Польща), професор Юрій Олт (Естонія), професор
Хенрік Собчук (Польща), професор Маргус Арак
(Естонія), професор Домейко Роландас (Литва), про-
фесор Чесна Йонас (Литва), професор Віталій
Лисенко (Україна), професор Семенс Івановс (Латвія). 

Серед присутніх були ректори вищих навчальних
закладів України: д-р екон. наук, проф., акад. НААН
України, президент ВНАУ Калетник Г. М., д-р техн.
наук, проф., акад. НААН України, Заслужений діяч
науки і техніки України, ректор МНАУ Шебанін В.С., д-

р техн. наук, проф., член.-кор. НААН України
Заслужений діяч науки і техніки України, ректор ЦУНТУ
Черновол М.І., канд. техн. наук, доц., ректор ХНТУСГ
ім. Петра Василенка Нанка О. В., а також чотири про-
ректори, шість деканів університетів, п’ять директорів
наукових установ.

У роботі конференції взяли участь 119 осіб з НУБіП
України, 148 з інших установ України та 14 із зарубіж-
жя, з яких 7 відвідали конференцію особисто. Видано
збірник тез доповідей конференції, до якого увійшли
17 тез доповідей пленарних та 264 - секційних. 

Відкрив конференцію декан механіко-технологіч-
ного факультету, у складі якого є кафедра сільськогос-
подарських машин та системотехніки ім. П. М.
Василенка, канд. техн. наук, проф. Михайлович
Ярослав Миколайович, який відзначив її актуальність. 

Привітав учасників конференції та виступив з приві-
тальним словом ректор Національного університету
біоресурсів і природокористування України, д-р пед.
наук, проф. член-кор. НАПН України Ніколаєнко
Станіслав Миколайович.

На пленарному засіданні з доповіддю «Академік П.
М. Василенко і діяльність кафедри сільськогоспо-
дарських машин та системотехніки невіддільні від сла-
ветної історії університету» виступив член-кор. НААН
України, проф. Войтюк Дмитро Григорович, учень ака-
деміка П. М. Василенка, який працював поруч з
Петром Мефодійовичем майже 40 років, в якій навів
аналіз історичного шляху розвитку кафедри та зосере-
див увагу на неоціненних здобутках великого вченого,
весь трудовий шлях якого був пов'язаний з цією
кафедрою.

Велику зацікавленість викликала доповідь
«Політичні аспекти розвитку агропромислового ком-
плексу України» Голови Верховної Ради України (1994-
1998 рр. і 2006-2007 рр.), випускника факультету
механізації сільського господарства 1965 р.,
Олександра Мороза. Він зауважив, що держава
повинна викупити у власників земельних паїв їхні наді-
ли і зробити панівними принципи оренди, а державні
органи контролюватимуть підтримання родючості
земель та забезпечення розвитку соціального сектору
села. 

Випускник факультету механізації сільського гос-
подарства 1977 р., Народний депутат України,
Президент Аграрної Конфедерації Козаченко Леонід
Петрович у своїй доповіді «Світові тенденції розвитку,

Рис. 1 – Зібрання учасників конференції

Рис. 2 – На пленарному засіданні
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місце та роль України в глобальному аграрному
виробництві» проаналізував світові тенденції розвитку
і окреслив місце та роль України, а також зазначив, що
сьогодні той, хто виробляє і продає їжу – найбільш
впливовий у світі. Україна здатна наростити вироб-
ництво продукції втроє. Для цього потрібна зважена
державна політика і 65-70 мільярдів доларів інвести-
цій.

У доповіді «Наукове забезпечення розвитку вітчиз-
няного машинобудування для агропромислового ком-
плексу» д-р техн. наук, проф., акад. НААН України,
директор Національного наукового центру «Інститут
механізації та електрифікації сільського господарства»
Національної академії аграрних наук України Адамчук
Валерій Васильович  зупинився на питанні виробницт-
ва якісної та сучасної сільськогосподарської техніки
тому, що зараз в Україні ніхто не опікується машинобу-
дуванням на державному рівні. Немає організації, яка
б здійснювала аналітику, прогнозування. Нині укра-
їнські агровиробники купують техніку за кордоном,
тобто вкладають свої гроші у розвиток інших країн.
Залишається відкритим і питання доступного кредиту-
вання українського виробника.

Велику увагу та зацікавленість викликала учасників
конференції викликала доповідь «Розвиток і диверси-
фікація машинобудування і його роль на сучасному
етапі» д-ра техн. наук, професора, члена-кореспон-
дента НААН України, директора Державної наукової
установи «УкрНДІПВТ імені Леоніда Погорілого»
Кравчука Володимира Івановича, в якій висвітлено
розвиток машинобудування, його багатовекторність
та наявні проблеми.

Голова Держспоживслужби Володимир Іванович
Лапа порушив питання реєстрації сільськогоспо-
дарської техніки, де в нагоді буде допомога науковців
НУБіП України. Їхня служба завжди відкрита для про-
позицій. Він також спинився на формуванні фахівця,
який зможе бути конкурентоспроможним на глобаль-
ному ринку праці.

Також викликали зацікавленість в учасників конфе-
ренції доповіді «Інтелектуальні алгоритми управління
біотехнічними об’єктами» д-ра техн. наук, проф.
Національного університету біоресурсів і природоко-
ристування України Лисенка Віталія Пилиповича та
«Типаж тракторів України, як передумова створення
вітчизняної системи машин для сільськогосподарсь-
кого виробництва» д-ра техн. наук, проф., члена-кор.
НААН України, проректора з наукової роботи
Таврійського державного агротехнологічного універ-
ситету Надикто Володимира Трохимовича.

За вагомий внесок у розвиток матеріально-техніч-
ної бази кафедри та сприяння у підготовці висококва-
ліфікованих фахівців інженерного профілю відзначені
«Подякою Національного університету біоресурсів та
природокористування України» Штутман Павло
Леонідович, голова наглядових рад компаній «ГИДРО-
СИЛА ГРУП і ЕЛЬВОРТІ ГРУП; Асад Лапш, генеральний
директор ТОВ KUHN Україна; Кострубяк Олена
Іванівна, директор Харківського заводу зерноочисного
обладнання; Калашнік Артем Сергійович, генеральний
директор, представника фірми LEMKEN в Україні та
Молдові; Тригубець Володимир Олексійович, комер-
ційний директор компанії HARDI; Ющенко Михайло

Олександрович, директор ТОВ «АГРОН-ТЕХ», випуск-
ник факультету механізації сільського господарства;
Павліченко Леонід Миколайович, директор ТОВ
«АГРОСИСТЕМА ЛТД»; Сторожук Станіслав Петрович,
бізнес-менеджер компанії NEW HOLLAND
AGRICULTURE в Україні, Молдові та Литві, а також
Ямков Олександр Володимирович, доцент кафедри
сільськогосподарських машин та системотехніки ім.
акад. П. М. Василенка, за вагомий внесок у організації
та створенні музею кафедри сільськогосподарських
машин та системотехніки ім. акад. П. М. Василенка
(рис. 3).

На засіданнях секцій конференції були заслухані та
активно обговорювалися доповіді, в яких піднімалися
актуальні питання, що стоять перед сучасною аграр-
ною наукою: стан і перспективи розвитку сучасної
землеробської механіки, інновація аграрної науки;
механіко-технологічні процеси, робочі органи та
машини для рослинництва; механіко-технологічні про-
цеси, робочі органи і машини для тваринництва; тех-
нічний сервіс та надійність машин, автоматизація, ІТ та
енергетика в АПК тощо.

Висновок. За результатами обговорення допові-
дей прийнято наступну резолюцію:

1. Проведення конференції дозволило встановити
високий рівень досягнутих наукових результатів і
сприяло генерації нових ідей та створенню нових
спільних проектів. Досвід міждисциплінарного підходу
під час проведення Конференції показав високу ефек-
тивність зазначеного наукового заходу.

2. Рекомендувати Міністерству аграрної політики
та продовольства України разом із центральними
органами виконавчої влади та національними комісія-
ми:

2.1. Активізувати роботу у вирішенні питань роз-
роблення новітніх інформаційно-технічних систем
підтримки виробництва продукції рослинництва;
новітніх механізованих технологій та сільськогоспо-
дарських машин, адаптивних до систем точного зем-
леробства.

2.2. Інтенсифікувати розробку мобільних енерге-
тичних засобів з технологічними модулями та інтелек-
туалізованими робочими органами для виконання
сільськогосподарських робіт.

2.3. Приділити особливу увагу питанням дослід-
ження впливу електромагнітного випромінювання
крайньовисокочастотного діапазону на біологічні

Рис. 3 – У музеї кафедри сільськогосподарських машин та
системотехніки ім. академіка П. М. Василенка
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об'єкти, а також дослідженням фізичних механізмів
резонансного поглинання та інформаційного впливу
мікрохвиль на рослини.

2.4. Розпочати розробку програм для переходу на
нову модель ринку залучення продукції сільськогоспо-
дарського машинобудування з урахуванням наукових
досягнень вітчизняних установ, надати їм статус актів
Кабінету Міністрів України.

2.5. Активізувати роботу з розв’язання проблем
фінансового забезпечення підготовки до зняття з екс-
плуатації та утилізації сільськогосподарської техніки;
перегляду застарілих нормативних документів галузе-
вого рівня; забезпечення максимально можливої уча-
сті вітчизняних підприємств у реалізації проектів роз-
витку агропромислового комплексу на період до 2030
року.

2.6. Прискорити реалізацію інженерних проектів в
Концепції розвитку кормовиробцтва в Україна на
період до 2025 року із заміщення агрегатів приготу-
вання комбікормів вітчизняного виробництва.

2.7. Прискорити вдосконалення нормативно-пра-
вової бази щодо інженерно-технічного забезпечення
агропромислового комплексу, зокрема ініціювання
прийняття Верховною Радою України змін до Закону
України «Про розвиток вітчизняного сільськогоспо-
дарського машинобудування», затвердження
Концепції розвитку технічного нагляду за станом сіль-
ськогосподарської техніки, розроблення та прийняття
нової редакції «Правила технічного нагляду за станом
сільськогосподарської техніки».

2.8. Під час розроблення напрямів екологічної полі-
тики в агропромисловій галузі особливу увагу приділя-
ти інженерним проектам використання відходів у
виробництві сільськогосподарської продукції.

3. Ініціювати перед Міністерством інфраструктури
України потребу в розробленні і прийнятті нового
Закону України «Про автомобільний транспорт», в
якому будуть враховані, прийняті останнім часом під-
законні нормативно-правові акти, спрямовані на при-
ведення їх у відповідність з актами Європейського
Союзу.

4. Схвалити основні положення наукових доповідей
учасників секційного засідання Конференції, відзначи-
ти їхню актуальність, ґрунтовність, наукове та практич-
не значення, а також високу якість, наукову новизну та
глибину досліджень, які проводяться в межах наукових
шкіл.

5. Розвивати спільну наукову і освітню діяльність
між профільними установами вищої освіти України і
країн - Франції, Польщі, Литви, Латвії, Естонії, де
ведеться підготовка фахівців з агроінженерії, транс-
портних технологій, цивільного інжинірингу. Сприяти
розвитку і впровадженню різних форм кооперації нау-
кових досліджень університетів, інших освітніх і науко-
вих центрів.

6. Продовжити діяльність науково-педагогічних
колективів установ вищої освіти щодо розвитку фунда-
ментальної та прикладної науки. Вважати позитивни-
ми встановлені зв’язки з обміну інформацією за
результатами наукових досліджень споріднених вишів
і профільних міністерств та проведення спільних нау-
кових досліджень.

7. Вважати за доцільне розширювати і поглиблюва-

ти актуальні дослідження, спрямовані на розвиток
агроінженерії, транспортних технологій, цивільного
інжинірингу. Орієнтувати наукові дослідження на впро-
вадження в реальну практику галузей агропромисло-
вої та природоохоронної сфери.

8. Визнати необхідним проведення ХХ Міжнародної
наукової конференції "Сучасні проблеми землеробсь-
кої механіки" (17–19 жовтня 2019 року), присвяченої
119-й річниці з дня народження академіка Петра
Мефодійовича Василенка, в Миколаївському націо-
нальному аграрному університеті.

Аннотация. В Национальном университете биоре-
сурсов и природопользования Украины 17-19 октября
2018 состоялась XІХ международная научная конфе-
ренция «Современные проблемы земледельческой
механики» посвящена 120-летию со дня основания
кафедры сельскохозяйственных машин и системотех-
ники им. академика П. М. Василенко и 118-й годовщи-
не со дня рождения выдающегося ученого в области
земледельческой механики, академика ВАСХНИЛ,
РАСХН, УААН, член-корреспондента НАН Украины, д-
ра техн. наук., профессора Петра Мефодиевича
Василенка. Кафедра начала свою деятельность в
1898 году в составе сельскохозяйственного отделе-
ния Киевского политехнического института, как
кафедра сельскохозяйственного машиноведения.
Сегодня коллектив кафедры, опираясь на научное
наследие академика П.Н. Василенко и его научной
школы, продолжает богатые традиции своих предше-
ственников. Должное внимание уделяется методиче-
скому обеспечению учебного процесса, написанию
учебников и учебных пособий, публикации результа-
тов научных исследований, написанию монографий и
проведению патентной работы.

Конференция стала международной площадкой по
решению актуальных вопросов современных пробле-
мам земледельческой механики. По результатам
обсуждения докладов принята резолюция, а именно:
одобрить основные положения научных докладов
участников конференции, отметить их актуальность,
основательность, научное и практическое значение, а
также высокое качество, научную новизну и глубину
исследований, проводимых в рамках научных школ;
расширять и углублять актуальные исследования,
направленные на развитие агроинженерии, транс-
портных технологий, гражданского инжиниринга; при-
знать необходимым проведение ХХ Международной
научной конференции "Современные проблемы зем-
ледельческой механики" (17-19 октября 2019 года),
посвященной 119-й годовщине со дня рождения ака-
демика Петра Мефодиевича Василенка, в
Николаевском национальном аграрном университете.

Summary. The National University of Life and
Environmental Sciences of Ukraine, October 17-19,
2018, hosted the XIX International Scientific Conference
"Modern Problems of Agricultural Mechanics" dedicated
to the 120th anniversary of the founding of the
Department of Agricultural Machines and Engineering
Systems on behalf of academician  P.M. Vasylenko and
the 118th anniversary of the birth of an outstanding scien-
tist in the field of agricultural mechanics, academician
VASHNIL, RASGN, UAAS, Corresponding Member of the
National Academy of Sciences of Ukraine, Doctor of
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Technical Sciences, Professor Petro Mefodievich
Vasilyenko. The department began its activity in 1898 as a
part of the agricultural department of the Kiev Polytechnic
Institute, as the department of agricultural engineering
science. The staff of the department, relying on the sci-
entific heritage of academician P.M. Vasylenko and his
scientific school, continues the rich traditions of his pred-
ecessors, today. Due attention is paid to the methodolog-
ical provision of the educational process, the writing of the
books and manuals, the publication of research results,
the writing of monographs and the conduct of patent work.

The conference has become an international platform
for solving urgent issues of modern problems of agricul-
tural mechanics. As a result of the discussion of the

reports, a resolution was adopted, namely: to approve the
main provisions of the scientific reports of the participants
of the conference, to note their relevance, thoroughness,
scientific and practical importance, as well as high quali-
ty, scientific novelty and depth of research conducted
within the framework of scientific schools; to expand and
deepen the actual researches aimed at the development
of agroengineering, transport technologies, civil engi-
neering; to recognize the necessity of holding the XX
International scientific conference "Modern problems of
agricultural mechanics" (October 17-19, 2019) devoted
to the 119th anniversary of the birth of Academician Petro
Mefodievich Vasylenko, at the Mykolaiv National Agrarian
University. Стаття надійшла до редакції 4 грудня 2018 р.
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